

继续多领域交流合作 积极落实《板门店宣言》

时隔10年 韩朝重启海上热线

7月1日,韩国和朝鲜舰艇之间使用的海上热线重新启动。这是韩朝双方时隔10年来首次重启这一热线。本月,双方还将继续进行多领域交流合作,落实《板门店宣言》。

收到朝方即时回复

韩国国防部当天表示,韩朝军事部门为了落实《板门店宣言》以及不久前举行的第八次韩朝将军级军事会谈达成的共识,重启这一通信热线,目的是防止半岛西部海域出现偶发性冲突。

当天上午9时(北京时间8时),韩朝双方进行了试通信。位于延坪岛附近的一艘韩国军方警备舰通过热线呼叫朝方一艘警备舰,并收到朝方即时回复。韩国国防部随后宣布,2008年5月后中断的韩朝西海海上无线

电通信网,时隔10年再次恢复正常使用。

韩朝就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面设定名为“北方界线”的海上分界线,朝方不予承认。

2004年6月4日,韩朝关系回暖期间,双方举行将军级军事会谈,商定双方舰艇使用国际商船公用频率进行通信。同年6月14日,韩朝警备舰首次启用海上热线联络。不过,双方海上热线2008年5月切断,韩国国防部说当时朝方拒绝回应韩方用无线通信网络发出的所有呼叫。

除了海上热线外,韩朝还将恢复军事通信线路。上月25日,韩朝时隔7年多首次举行大校级工作会谈,商定“尽快”恢复军事通信线路,包括半岛东西海域军事通信线路,涉

及电话、传真等技术手段,以避免双方产生误会、进而触发不必要的紧张气氛或意外冲突。

暂停新建军事设施

而在本月,韩朝双方将加紧步伐,继续在多个领域交流合作,积极落实《板门店宣言》。

4日至5日,韩朝统一篮球赛在平壤举行,由统一部长官赵明均率领的100名韩方代表团将于3日启程赴朝。4日,韩朝将举行山林合作小组会议,韩朝双方各派出3人出席会议,重点讨论开垦和伐木导致的朝鲜森林荒漠化应对方案、韩朝有关合作方案等。另外,韩朝为实现南北铁路连接和现代化,决定先行组成共同调查团,从7月24日起针对东海线(金刚山至图们江)区段和京义线(开城至新义州)区段开展调研。

此外,除了美韩此前宣布暂停原定于8月举行的“乙支自由卫士”联合军演,并无限期推迟原计划举行的美韩海军陆战队联合军演,7月1日韩国政府一位高官还表示,韩国军方近日决定全面暂停距离非军事区5-10公里处的部队设施新建项目。他透露称,位于战区前沿地区的阿尔法地区90-100个部队原定于今明两年新建设施,但新建工程计划于近日全面暂停。

《板门店宣言》规定,韩朝在消除军事紧张、建立军事互信后,将分阶段裁军。韩国媒体分析称,如果韩国军方落实《板门店宣言》开始裁军行动,可能需要将战区前沿部队撤离边境。为了尽可能避免不必要的重复工作,韩国军方决定先暂停阿尔法地区的军事设施新建工程。

张昉 炎烁

美再度推迟与印外交和防务对话

本报特稿 据印度多家媒体报道,美国日前宣布,将推迟原定于下周在华盛顿举行的首次美印外交和防务“2+2”对话,并称这一决定是基于“不可避免的原因”所作出的。

印度外长斯瓦拉吉与印度防长希塔拉曼原计划前往美国出席将于6日举行的首次美印外交和防务“2+2”对话。按照两国此前达成的约定,美国国务卿蓬佩奥与防长马蒂斯将在华盛顿与印度外长和防长会面。

但据印度媒体报道,印度外交部发言人库马尔6月28日凌晨在社交媒体平台推特上确认了美国推迟与印度“2+2”对话的消息,并表示蓬佩奥早些时候已与印度外长斯瓦拉吉就这一决定进行了沟通,并对美方“因为不可避免的原因不得不推迟对话”表达了遗憾和失望之情。库马尔还写道,蓬佩奥寻求斯瓦拉吉的谅解,双方同意两国将就举行对话的具体日期予以协商,并将在两国方便之时尽早在美国或印度举行这一对话。

这已经不是美方第一次推迟对话了。今年3月就有印度媒体指出,当时因美国国务卿人选蓬佩奥尚未得到国会确认,原定于4月18日至19日举行的“2+2”对话被延期。

值得注意的是,就在美国告知印度单方面推迟举行对话的当天,特朗普指责印度对从美国进口商品征收高达100%的关税。他表示,美方希望印度取消对美国商品征收关税。特朗普当天针对近期宣布美国对进口商品征收关税的决定作出辩护,并称美国此举旨在对美国与印度和欧盟等主要贸易伙伴的贸易不平衡作出回应。(继勇)



健康新知

空气污染显著关联 糖尿病发病风险

新华社今晨电 美国圣路易斯华盛顿大学医学院一项研究显示,室外空气污染与糖尿病发病风险有显著关联。

研究人员分析170万名无糖尿病史美国老兵的健康数据,平均随访8.5年,同时评估空气污染程度,判断两者是否关联。结果显示,糖尿病发病风险“与空气污染显现密切关联”。研究人员随后建立模型,估算不同空气污染水平中的糖尿病发病风险。

研究人员在近日出版的英国《柳叶刀·星球健康》杂志发表论文。论文高级作者阿里说:“即便是美国环境保护局和世界卫生组织目前认定的低水平空气污染,(糖尿病发病)风险也有所增加。”研究人员认为,空气污染关联糖尿病风险的原因可能在于污染物抑制胰岛素分泌,阻碍身体把血糖转化成能量。

经济不见好转 贪腐暴力猖獗 民众转而支持奥夫拉多尔

“墨版特朗普”领跑墨西哥大选



■ 奥夫拉多尔(中)与妻子1日出现在投票站,并向支持者挥手示意

图IC

当地时间7月1日8时(北京时间1日21时),墨西哥迎来六年一度的全国大选。2日公布的出口民调显示,代表竞选联盟“我们一起创造历史”参选的左翼候选人奥夫拉多尔至少获得53%的选票,赢得大胜胜利。

收到特朗普的祝贺

本届选举是墨西哥联邦选举委员会申请预算最多的一次,因此被当地媒体称为墨西哥“史上最大规模选举”。而这也是墨西哥几十年来“最致命”的大选,132名政治候选人被杀害。

墨西哥总统由直接普选产生,任期6年,终身不得再任,选举过程只进行一轮投票,获得简单多数的候选人将胜出。

1日当天,8900万名选民前往投票站,投票选出总统以及约3400名联邦和地方议

员、部分地方州长。由于当地时间上午9时、下午1时都有世界杯八强赛直播,两场直播之间的两个小时成为投票高峰。

选前民调显示,奥夫拉多尔以40%的支持率领先于国家行动党所在联盟候选人阿纳亚、现执政党革命制度党所在联盟候选人梅亚德,以及独立候选人卡尔德隆。1日投票当天,阿纳亚和梅亚德就承认落败,表示接受奥夫拉多尔胜出的结果。而2日的出口民调显示,奥夫拉多尔获得至少53%的选票,美国总统特朗普随后在社交媒体上祝贺奥夫拉多尔,并表示非常期待与他合作。

“叫板”传统政治势力

墨西哥传统大党革命制度党和国家行动党已轮流执政近一个世纪,但墨治安与经济不见好转,贪腐和暴力猖獗。而这一次,由

新闻人物

亲民的基层工作者 奥夫拉多尔

现年64岁的奥夫拉多尔曾属于执政的革命制度党和民主革命党,两次参加墨西哥大选,但都屈居第二。

据墨西哥媒体报道,奥夫拉多尔曾任墨西哥城市长。他有着扎实的基层工作经验,以亲民著称。即便是在多年后回到曾经工作过的村庄,奥夫拉多尔依然能叫出每位村民的名字。

被称作“墨版特朗普”的奥夫拉多尔在上月的演讲中强烈谴责特朗普的“骨肉分离”移民政策,并即将出版一本名为《听好了,特朗普》的书。“我们将非常尊重美国政府,但同时要求美国尊重墨西哥人。”他说,“治安和社会问题无法靠修墙解决。”

于对近几届政府的失望,一些墨西哥民众转而支持敢于“叫板”传统政治势力、被称作“墨版特朗普”的奥夫拉多尔。

在对内政策方面,奥夫拉多尔提议集中打击腐败问题、消除社会不平等现象,剥夺包括总统在内的高级官员的特权保护,勤俭执政,腾出资金刺激经济发展、促进就业,主张加强刺激国内市场发展。对外,他曾多次针对在贸易问题上向墨西哥施压的美国总统特朗普发出强硬回应,称“不会在农业和制造业等方面让外国占便宜”。但竞争对手指责奥夫拉多尔“收买”中下层选民,并非打算从根本上刺激经济与就业。

墨西哥下加利福尼亚自治大学研究员贝拉斯克斯认为,奥夫拉多尔获胜或许会令墨西哥外交政策中有更多民族主义话语,但不会有方向改变。

玖田

美多地集会抗议政府移民政策

特朗普前往高尔夫球场途中遭遇民众示威

新华社华盛顿6月30日电 美国全国6月30日爆发700多起游行示威活动,抗议特朗普政府近期导致“骨肉分离”的移民政策。

虽然首都华盛顿的气温接近35℃,仍有约3万名民众走上街头,举着“不要将孩子放入笼子”“下一步是集中营吗?”等标语,高喊口号,要求特朗普政府停止将非法移民同子

女强制分离的举措。抗议者在白宫北广场集结,随后沿宾夕法尼亚大道向国会方向行进。

特朗普当天前往高尔夫球场途中遭遇大量民众举牌抗议,为此其车队在返程时选择其他路线以避免抗议人群。

在纽约,数万民众当天也举行了抗议特朗普移民政策的游行示威。抗议者玛迪带上

了一岁半的孩子,他气愤地说:“如今的美国政治充斥着非常残忍和无人性的态度”。

这是特朗普政府“骨肉分离”移民政策实施以来全美范围内爆发的最大规模抗议活动。从纽约、洛杉矶等大城市到各地小乡镇,不少国会议员、各界名人和社会活动人士都参加抗议示威,表达对特朗普政府的不满。

根据美国司法部对非法入境者“零容忍”的政策,美国边境执法人员今年4月起在逮捕非法入境者时强制分离其未成年子女。这一举措被曝光后,美国政府受到舆论强烈谴责。